致: 西貢區議會主席暨全體議員

於 2025 年 3 月 4 日西貢區議會大會提出討論事項 「西貢區發展低空經濟」

隨著科技的飛速發展,低空經濟作為國家大力推動的新興產業之一,正展現出巨大的發展潛力。低空經濟涵蓋無人機物流、低空旅遊、應急救援等多個領域,不僅能創造新的經濟增長點,還能提升城市的綜合服務能力。行政長官在 2024 年《施政報告》中提出成立"發展低空經濟工作組",開拓低空飛行應用場景。

西貢區地理位置優越,空域資源豐富,生態環境優美,是發展低空經濟的理想之地。我們建議特區政府以西貢區為試點,著力推動低空經濟。具體建議如下:

- 一、以西貢為低空經濟示範區,吸引相關企業入駐,帶來資金、技術和人才,推 動區域產業升級。
- 二、在西貢地質公園試行載人觀光低空旅遊,進一步挖掘西貢區的旅遊資源,提升旅遊體驗。
- 三、考慮到西貢區鄉郊地廣人稀,個別村落無障礙設施不足,行動不便人士在就 醫方面存在困難。因此,發展離岸島嶼的無人機運送藥物及提供醫療服務,特別 是在西貢區鄉郊地區,與本地醫療機構合作,利用無人機配送醫療物資,為行動 不便人士提供更便利的幫助。

四、鼓勵使用無人機協助改善生態環境保育工作,並試行無人機向鄉郊偏遠地區運送食物及生活品等物資,提高居民生活品質。

五、研究選址發展"空中的士"運輸業務,提升區域交通便捷性。

綜上所述,西貢區具備發展低空經濟的天然優勢,我們期待特區政府能採納 上述建議,推動西貢區在低空經濟領域邁出堅實步伐,實現區域經濟的高質量發 展。

以上討論事項由下列議員提出:

